

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul 6VI,
nr. 106
Miercuri,
2 mai
1990
4 pagini
50 bani

Corespondență din Olanda de la trimisul nostru special, Octavian Rusu

O punte de suflet și solidaritate

Zuidhorn (prin telefax). Unul din motivele vizitei mele în Olanda de Nord l-a constituit dorința de a-i cunoaște acasă pe cei ce, cu generozitate și dezinteres, au întins o punte de suflet și solidaritate între locuitorii acestor meleaguri și cei din județul Sibiu.

Zuidhorn, o localitate din regiunea de Nord a Olandei și-a legat, se pare, definitiv numele de cel al orașului Agnita. După primul transport de ajutoare realizat în luna ianuarie, mulți dintre cei care au primit pachete au început să mulțumească prin scrisori cetățenilor olandezi, semne firești ale recunoștinței față de nobilul și generosul lor gest. În urma acestei corespondențe, unul din inițiatorii acțiunii, domnul Rudi Fris, a efectuat o călătorie la Agnita, unde a stabilit prioritățile legate de un nou transport de ajutor. În-

tre acestea se află spitalul din oraș. Ne-au fost puse la dispoziție fotografii de la fața locului, documente ce motivează necesitatea ajutorului, fotografii în care se regăsesc lipsurile mari din domeniul sanitar, generate de odioasa dictatură ceaușistă, dar, de ce să nu o spunem, și urme subiective, ale neglijenței și nepăsării.

Miercuri seara (25 aprilie) particip alături de comitetul de inițiativă — Rudi Fris, Toos Fris, Robert Peténs, Janny Stokvis, Teake Bocasma — la încărcarea transportului ce va fi efectuat prin intermediul firmei Bok, din Roden. O surpriză foarte plăcută. Un masiv grup de tineri a venit să ajute. O fac cu nedismulată bucurie și mândrie.

E seara târziu și parcă nu îmi vine să mă despărț de

(continuare în pag. a III-a)

Un weekend înnourat

Primul Intâi Mai liber pe pământ românesc a fost sărbătorit, dacă se poate spune așa, nu prin mitinguri (cu unele excepții) și parade sau prin muncă. Fără lozinci, drapele sau portrete, fără „agitatori”. A fost mai degrabă un weekend bine-meritat și așteptat. Dar și marcat de griji în premieră.

Am intrat, poate, în cea mai fierbinte lună a anului. Normal ar fi ca data de 20 să însemne începutul unei perioade de stabilitate și, de ce nu, de prosperitate.

EDITORIALUL ZILEI

Luna mai ar putea să fie — excluzând data de 20 — însăși piatra de încercare a Revoluției. Sînt în joc interese politice de genul „acum sau niciodată”. Generația vîrstnică, care a mai trăit momente asemănătoare, nu se impacientează. Cei ce n-au apucat așa ceva nu știu ce să creadă. Șocați de asprimea disputei, mulți preferă poate ca lupta să se dea în fața urnelor electorale și nu pe stradă.

În sfîrșit, generația tinăra este prin firea lucrurilor cea mai revoluționară, în sensul că ar vrea o ruptură radicală cu trecutul. Vrearea ei este îndreptățită. Repetăm și noi alături de ei: „Fără comunism!” Întrebarea este: cine ar vrea să-l restabilească? Și dacă așa ceva se mai poate?

Orice observator cînsit trebuie să recunoască că roata istoriei nu poate fi dată înapoi. Cu sau fără Iliescu, cu sau fără F.S.N., România, credem noi, merge implacabil înainte pe calea democrației și libertății. Să nu uităm, însă, că adevărata democrație nu este compatibilă cu extremismul, indiferent de culoarea acestuia. Și încă ceva: democrația presupune cu necesitate dialogul, chiar și atunci cînd pozițiile par ireconciliabile.

TRIBUNA

Ansamblul de locuințe „Dioda” — argumente pro

La începutul lunii ianuarie 1990, în urma unei ample analize a specialiștilor, a tuturor factorilor interesați în dezvoltarea urbană a Sibiului (Asociația Arhitecților Sibiu, Centrul de proiectare Sibiu, I.J.G.G.L. Sibiu, I.A.C.M. Sibiu, Primăria municipiului și Primăria județului) s-au stabilit atît măsurile de primă urgență cît și direcțiile de urmat în anii 1990 și 1991.

În ce privește construcția de locuințe, analiza a pornit de la multitudinea criteriilor și a problemelor complexe specifice situației moștenite după căderea dictaturii și anume: la Primăria municipiului Sibiu sînt acum circa 8 000 de cereri justificate de locuințe (număr ce va crește pe măsură ce toate întreprinderile din Sibiu vor comunica listele de priorități reactualizate); s-au sistat toate construcțiile de locuințe care

presupuneau demolarea fondului existent; pentru toate ansamblurile luate în discuție s-au cheltuit sume importante de bani pentru proiectare; rezolvarea corectă din punctul de vedere al arhitecturii și al urbanismului a zonelor atacate și neterminate; urmărirea interesului general al mării majorități a locuitorilor Sibiului și nu a unor grupuri restrînse.

Frîmțările legate de rezolvarea acestei problematici (deloc ușoare și ades divergente) au condus la decizii ce pot fi cuprinse în trei categorii: sistarea totală a lucrărilor la unele cartiere sau blocuri (cartierul Mal Cîmbin, zona centrală, strada Teclu și altele); sistarea și refacerea totală a unor documentații (Bulevardul Lenin, blocul 25

(continuare în pag. a III-a)
Primăria municipiului Sibiu,
Primăria județului Sibiu

Litoralul Mării Negre vă așteaptă!

De mîine, O.J.T. Sibiu pune în vânzare biletele pentru stațiunile de pe Litoralul românesc al Mării Negre. Deși „meteorologii de serviciu” ne anunță, în continuare, vreme rece, ploaie, lapoviță și, chiar, ninsoare, celor... curajoși (și ca Toma necredinciosul!) le facem cunoscute cîteva amănunte deloc lipsite de importanță. Deci: ● în 27 aprilie a.c., a avut loc deschiderea oficială a sezonului estival, Sibiul fiind prezent pe Litoral cu 410 turiști pentru o mini-vacanță de cinci zile (în palton!) ● În stațiunea Saturn, „Clubul de vacanță” al sibienilor aniversează, în acest an, un deceniu de existență ● O.J.T. Sibiu beneficiază de 600 locuri pe serie în stațiunile Litoralului — cu 50 mai multe decît în anul precedent, — ceea ce înseamnă că aproximativ 12 000 de concetățeni de-ai noștri pot să-și petreacă vacanța... cu burta la soare. E mult, e puțin? ● Ca și înainte, cele mai puține locuri

sînt pentru Mamaia — 20 pe serie. În schimb, există destule la Saturn (240 locuri pe serie) și la Neptun-Olimp (230). Nu se știe încă pentru cine sînt ținute vîllele „clanului” Ceaușescu și ale camarilei, dar probabil vom afla ● Din cele 600 de locuri pe serie, 540 sînt în hoteluri de categoriile I și II, restul de 60 fiind în căsuțe (pentru tineret și sportivi, dar și pentru cei ce se mai scotocesc încă tineri și sportivi) ● În stațiunile Saturn și Neptun-Olimp, O.J.T. Sibiu va avea pe durata sezonului estival reprezentanțe permanente. ● Am fost asigurați că O.N.T. Litoral a făcut toate pregătirile în ce privește baza materială (cazare, masă). De comun acord — O.N.T. Litoral și O.J.T. Sibiu — s-a stabilit ca, acolo unde locuiesc și mîncă turiști sibieni și turiști de peste hotare, barmurile să fie aceleași (fără

(continuare în pag. a III-a)
N. I. DOBRA



Invitație într-un loc minunat — Pădurea Dumbrava Sibiului — unde, în aceste zile, cu mici ferestre de soare, bucuria, voia bună, plimbările în aer liber au reconfortat pe toți cei prezenți
Foto: Fred NUSS



RUGBI Dacă vremea ar fi ținut cu noi...

În condiții total nefavorabile (cîteva reprize de ploaie, teren îmbibat cu apă, balonul — un adevărat țipar în miinile combatanților), duminică 29.04.a.c., pe terenul Valea Aurie, s-a disputat întîlnirea de rugby din cadrul etapei a XVIII-a a campionatului național, grupa I valorică, între echipa locală C.S.M. și Grivița Roșie din Capitală...

tactice din momente fixe (grămadă ordonată, margine), cît și șarjele pe treisferturi ar fi avut alte finalizări, ducînd la o diferență mai mare de scor, pe care băieții noștri și-au dorit-o mult. În ansamblu, o victorie muncită, meritată, pe fondul unui joc destul de bun. O mențiune pentru Viorel Mitocaru, care, pe postul regretatului Ivaniciu, a manifestat siguranță, curaj și un deosebit apetit ofensiv...

G. RADU

CONCURSURI DE SCHI

În organizarea secției de schi — sectorul sport de masă — a Asociației Sportive I.P.A. Sibiu, 26 de tineri (parte din ei cu familiile) s-au deplasat între 20 și 22.04 a.c. cu autobuzele I.T.A. înspre zona turistică, BILEA CĂSCADA — BILEA LAC, pentru un concurs de schi „de casă”...

plome, fanioane, flori și dulciuri și în final a fost aleasă „MISS BILEA LAC '90” — drăgălașa amatoare de schi, în vîrstă de... 5 ani, Iulia Popa. Cu toate că acolo, sus, la peste 2000 m altitudine, iarna este în elementul ei, cu viscole și ninsori ca în Alaska (lipsind lemnele de foc), toți tinerii s-au bucurat că duminică soarele cu razele lui strălucitoare a poleit feeric urmele de schi de pe pantele Capra, Văiușa, Paltinul și Valea Doamnei...

Liviu CIUPEDEAN

FOTBAL, DIVIZIA A ANGAJAMENT ȘI... CAM ATÎTI!

Corvinul Hunedoara — F.C. Inter 1-0 (1-0)

Nu i-am mai văzut pe interți jucînd de la acel nemeritat 1—1 cu Farul, de la Sibiu, și am pus regresul lor nu doar pe seama arbitrajelor ostile, ci — cum mi s-a sugerat — și pe seama lipsei de pregătire. Ce a demonstrat meciul de la Hunedoara? În primul rînd că echipa dispune de o condiție fizică bună, ea dominîndu-și clar partenera în repriza secundă, cînd coechipierii lui Gabor s-au masat realmente în preajma porții lui Ioniță, trîgînd cu dinții de rezultat...

nuat forcinul încă vreo 20 de minute, portarul interist și Mihali rezolvînd cu brio la pătrunderile lui Bănică (min. 16) și Hanganu (min. 27). Apoi oaspeții echilibrează disputa, se desfășoară frumos pe cîteva contraatacuri, dar Predatu și, mai ales, Laurențiu (min. 31, 33 și 43) nu găsesc cadrul porții adverse. Nimic nou în actul doi, cu mențiunea că introducerea lui Burchel a revigorat atacul sibian pînă la limita... careului hunedorean, asediat puternic în ultimele minute, însă golul egalizator nu va veni, ci doar fluierul final izbăvitor al arbitrilor, invocat în cor de spectatorii din tribună...

La tineret: Corvinul — F.C. Inter 3—0 (2—0). Cea mai grea înfrîngere a sibienilor după cel mai slab joc prestat în actualul campionat. Antrenorul V. Mureșan a avut la dispoziție doar 11 jucători: R. Chiriac — Tolciu, Chioara, Szeșeș, Argintaru — Demian, Zotincă, Tatu, Cișmăroiu — Vecerdea (portarul de rezervă), Miuță.

Mircea BIȚU

Clasamentul diviziei A

Table with 16 teams and their statistics: Dinamo București, Steaua București, Universitatea Craiova, F.C.M. Brașov, Petrolul Ploiești, Poli Timișoara, F.C. Bihor, Sp. Studențesc, F.C. Farul, F.C. INTER SIBIU, Flacăra Moreni, U. Cluj, S.C. Bacău, Jiul Petroșani, Corvinul Hunedoara, F.C. Argeș.

Pe ultima coloană — „clasamentul adevărului”.

FOTBAL, DIVIZIA B

Victorie indiscutabilă

Gaz metan Mediaș — Unirea Alba Iulia 2-0 (2-0)

După „dușul rece” de la Tirgoviște, gaziștii și-au strîns urgent rîndurile, încercînd să se impace cu propriii suporteri și să le demonstreze că și merită locul în eșalonul secund. Nici ploaia, care a transformat în patinoar terenul, nici „cartea de vizită” a echipei lui Cornel Țălnar (cu bune evoluții în meciurile din deplasare) nu i-au putut opri pe gaziști din drumul spre o victorie de care aveau nevoie ca de aer. Și, într-adevăr, a-bordînd meciul cu o exemplară ambiție, gaziștii punctează încă din minutul doi: centrare de pe stînga a lui Pustai, Ologu „întoarce” balonul pentru Tenghea, care, de la 22 metri, șutează imparabil la colțul lung...

După reluare, elevii lui I. Cotruș și M. Tulinschi se mențin în ofensivă încă vreo 20 de minute, apoi oaspeții echilibrează jocul, fără a fi prea periculoși, ei expediînd un singur șut pe spațiul porții lui Szebin.

Gazul metan a aliniat formația: Szebin — Solomon, Biro, Aloman, Marin — Tenghea, Veza, Ologu (min. 80, Năstase) — Pustai, Radu II, Tîglariu. Eugen SALCU

De la „Amicii munților”

Clubul de turism montan „Amicii munților” organizează azi, 2 mai a.c., ora 19, la sala „Studio” a Casei de Cultură a Sindicatelor Sibiu, o expunere însoțită de imagini cu titlul „Să ne cunoaștem ținutul”. Prezintă domnul Mircea Opreșiu.

Campionatul județean de fotbal, etapa a 22-a

Balanța A.C.I. — Carbomet 0—1 (0—1). Oaspeții și-au anunțat de la bun început intenția de a cuceri cele două puncte puse în joc, șutînd periculos, încă în minutul 1, la poarta sibiană, dar Toprceanu va reține printr-un plonjon temerar și spectaculos. În minutele 13, 15 și 20, la aceeași poartă, chimiștii mai ratează trei bune ocazii prin Cosma, Șeica și din nou Cosma, care, la ultima, nu profită de o gravă nesincronizare dintre portarul gazdă și Popa. Sibienii își revin, precum boxerii din pumni, echilibrează partida și, în min. 30, Cristea îroșește o foarte bună situație de a deschide scorul, după ce, cu un minut mai devreme, colegul său de linie trimisese balonul în bară. În min. 40, Șeica înscrie unicul gol al meciului, expediînd, de la circa 18 m, cu „spîțul”, mingea în plasa adversă. În repriza secundă și în cele 5 minute de prelungire, localnicii atacă, atacă și iar atacă, dar reduta copsană, în frunte cu Fleischer, rezistă cu succes, gazdele rafînd din cele mai favorabile ocazii...

Carbomet: Fleischer, Pipiș I, Grecu, Pipiș II, Mosora (Fărcaș), Vintilă, Coman, Șeica, Cosma, Pănăzan. C.F.R. — I.U.P.S. — Construcții 0—0. Joc de slabă calitate, o luptă surdă la mijlocul terenului unde au ieșit în evidență prestațiile laborioase ale lui Corșenți, de la gazde și Opreș, de la oaspeți, alături de care am mai remarcat pe Codrea, Dascălu și Turcanu de la feroviarii, respectiv Stoia, Boeriu și Dima. Corect arbitrajul lui T. Marcu (Sibiu). ● Record — Firul Roșu 2—1 (0—1). La Mediaș textileștii talmăcesii au deschis scorul în min. 27 prin D. Iancu, dar, în min. 49, Ciobanu egalizează și tot acesta, în min. 80, înscrie golul care consfințește victoria echipei gazdă. ● Auto-

mecanica — I.T.A.-Geamuri 1—1 (1—1). După un joc plăcut, liderul cedează primul punct pe teren propriu în actualul campionat. Au marcat: Savu, respectiv S. Bungiac. ● Textila — Tractorul 0—0. La Cisnădie gazdele, cu o echipă întinerită cu foarte mulți juniori, n-au putut trece de mai rutînata formație sibiană. ● Unirea O.S. — Relee 2—0 (1—0). Victorie la pas a ocnenilor, grație golurilor realizate de Fătan și Partenie. ● Progresul — Vitrometan 3—2 (1—1). Orlătenii au obținut o victorie dificilă, dar meritată, datorită golurilor realizate de Botoroagă (2) și Popa. Pentru sticlarii au înscris T. Dobai și Ivan. ● Progresul Dumbrăveni — Mecanica 0—1. V. MARA

Rezultatele 16-milor „Cupei României” la fotbal (faza județeană)

Cibinul Cristian — I.T.A.-Geamuri 3—4; Sticla Avrig — Construcții 2—3; Gloria Noorich — Tractorul 6—5 (după executarea loviturilor de la 11 m); Flacăra Roșie Cîrța — C.F.R. I.U.P.S. 5—3; Recolta Racovița — Firul Roșu 3—0 (oaspeții au utilizat un jucător suspendat); Recolta Vurpăr — Balanța 0—1; Bumbacul C. — Textila C. 2—4; Unirea Miercurea — Progresul

Orlat 4—1; Progresul Bogatu — Unirea O. Sibiului 3—7; Spicul Șeica Mare — Record 5—3; Carpați — Carbomet 0—3; Speranța Biertan — Progresul Dumbrăveni 3—0 (oaspeții au utilizat un jucător suspendat); Armata — Mecanica 2—1; Textila M. — Vitrometan 2—1; Sparta — Relee 3—0; Tractorul Ighis — Automecanica 4—14 (1)

PE SCURT... PE SCURT...

● FOTBAL. Divizia C, seria a VII-a: ● I.P.A. Sibiu — Metalul Rm. Vilcea 8—0 (2—0). „Galop de sănătate” al, hai s-o spunem pe cea dreaptă, divizionarei B sibiene, pentru care au înscris Coldea (de 5 ori, bravo, Jderule!), Birsan (de două ori) și Iangu, toate goluri din acțiune. ● Muscelul Cimpulung — Carpați Mirșa 3—0 (2—0). Meci desfășurat în decor hibernal, prefațat de o atractivă partidă de fotbal feminin. Pe cînd și la Sibiu așa ceva? Așadar, din nou înfrîngere a echipei din Mirșa, dar scorul nu reflectă raportul de forțe din teren, cele trei goluri fiind primite în minutele 41, 43 și 89 din greșeli copilărești de apărare. Poate că elevii antrenorilor M. Schwartz și P. Purima ar fi putut să se exprime altfel dacă ar fi fost posibilă și prezența în echipă a lui Ciolacu, S. Sălaghe și Certean, absențe scuzabile și nu prea (Marcel APOSTOLACHE). ● Metalul Voinea — Chimia Găești 1—0 (0—0). Victorie dificilă dar meritată, conturată în min. 85 cînd a marcat Munteanu. ● Carpați Agnita — C.S.U. Mecanica 1—0 (0—0). Derbiul județean, dis-

putat în orașul Victoria, a revenit „lanternei” care a punctat din penalti. ● DIVIZIA B (seria a II-a): Autobuzul — A.S. Drobeta 3—0, I.M.A.S.A. — Chimia Rm. Vilcea 0—0, Pandurii — Mec. fină 2—0, Metalurgistul Slatina — C.S. Tirgoviște 3—0, Rapid — F.C.M. Caracal 2—1, Sp. 30 Decembrie — Constr. Craiova 2—1, Tractorul — Minerul Motru 1—0, Metalul Mija — I.C.I.M. Brașov 1—0. ● HANDBAL (div. B, m). Carpați Mirșa — Comerțul Sînnicolaul Mare 50—29 (28—18). Elevii antrenorului Serafim Drăgan au oferit suporturilor un adevărat recital handbalistic, perforînd poarta adversă de 50 de ori prin golurile înscrise de Bock 14, Beșta 12, Csavar 8, Vătafu 5, Tomușea 3, Kalka 3, Cornea 3 și Cojocaru 2. Duminică, 6 mai, mișsenii se deplasează la Timișoara, unde în cadrul ultimei etape vor întîlni formația locală „Autoturism”, practic retrogradată după înfrîngerea din etapa precedentă de la Hunedoara. Să le urăm succes mișsenilor în turneul final (cu jocuri tur-retur) pentru promovarea în divizia A, care începe în 13 mai a.c. B. MIRCEA

10,0
10,10
ria. J
(relu
IV-le
Actu
Muzi
15,20
gend
leșco
noast
flecto
disco
publi
ecran
elect
sene
Actu
vorbi
tate.
21,00
„Solu
ță”.
elect
tualit
turnă

SI
„Deg
orele
17; 1
Art
linele
9; 1
la o
pentr
Tin
rile”,
17; 1
preț
rui”,
MI
gresu
ceză”
13; 1
Ce
orele
17; 1
I.
„Sec
de al
15; 1
CI
cium
11; 1
AG
întîl
16; 1
DU
„Frat
rele
CO
„Mis
rele
AF
„Caz
trive
19.
TA
pas
16; 1
CĂ
Ioa
dele
progr
rii c
ra D
lei 1
Ro
„Elev
că
adap
lor
rior”
dem
lei 1

met

Vi
Ceru
mai
încep
lui
plou
prec
mă
nins
sufle
tensi
secte
peră
vor
0 și
max
14
zăpa
cm

